



*Zlatý retrívř je lovecký pes se spoustou energie na rozdávání*

dané mistrovství proběhlo v krásném okolí Třeboně a bylo skutečně na co se dívat, ať již na skvělé výkony psů při disciplínách ve velmi náročném terénu nebo na pořadatelské perličky, jako je třeba úvodní nástup před Schwarzenberskou hrobkou za zvuku lesních rohů. V letošním roce proběhne v pořadí druhé mistrovství na začátku října v Hrotovicích u Třebíče. Pokud vás práce retrívřů jen trochu zajímá, určitě si nenechte tuto vrcholnou událost uniknout.

### Rád pomáhá

Zlatý retrívř zvládá skvěle i jiné činnosti, než ke kterým byl původně vyšlechtěn. Nelze opomenout to, že bývá s úspěchem cvičen a využíván jako vodící pes pro nevidomé a slabozraké nebo jako asistenční pes pro lidi s tělesným postižením.

V obou těchto případech je nepřehlédnutelnou výhodou retrívřů jejich obrovská láska a oddanost k lidem za každé situace.



Zejména při práci asistenčního psa je dobře využitelná přirozená chuť retrívřů cokoli přinášet. Podávání

jakýchkoli předmětů denní potřeby svému majiteli tedy není pro psa žádným problémem, ale radostí. Navíc je retrívřům vlastní i šetrnost při podávání předmětů. Hana Mrázková, majitelka fenky zlatého retrívřa, vypráví: „Jednou jsem s hrůzou pozorovala, jak moje fenka na povel podej začala ze stolku místo požadované krabičky podávat brýle. Než jsem stihla cokoli udělat, měla jsem v ruce brýle... bez jakéhokoli poškození jak brýlí, tak našťásti ani psa.“ Takže nošení a podávání i křehkých a cennějších věcí, jako je například mobilní telefon nebo ovládání od televize, není pro většinu retrívřů žádný problém, což se může velmi hodit zejména těm, kteří tuto pomoc potřebují z jiného důvodu než z lenosti jako já.

Retrívřův náklonnost k lidem se výborně uplatňuje i při jejich využití v canisterapii. Zlaté retrívřy můžeme často vidět na návštěvách v různých stacionářích pro postižené, nemocnicích, domovech důchodců a podobně. Jejich využití v tomto směru je opravdu velké.

### Výstavní kousek

Kohoutková výška psů má být 56 až 61 cm, výška fen 51 až 56 cm. Celkově má být zlatý retrívř symetrický, vyvážený, statný, vyrovnaného pohybu a má mít laskavý výraz. Povahově by ho měla charakterizovat poslušnost, inteligence, přirozená pracovní schopnost, laskavost a důvěřivost. Pohyb by měl být živý a energický, přímý a pravidelný. Osrstění by mělo být hladké nebo mírně zvlněné s dobrou podsadou, nepropustnou pro vodu. Zbarvení může být v jakémkoli odstínu zlaté nebo krémové, ne však červené či mahagonové. Povoleno je i několik bílých chloupků, ale pouze na předhrudí.

Na výstavu se sice toto plemeno nemusí upravovat přímo nějakým sestřihem, ale i tak jeho srst jistou výstavní přípravu potřebuje. Zarovnáva a zkracuje se srst kolem uší a pod bradou, dále na tlapkách a upravený tvar se pomocí nůžek vylepšuje i na ocase. Pes pak vypadá elegantněji.

Za zmínku jistě stojí barevná rozmanitost zlatých retrívřů. Přestože původní barva je, jak konečně i název napovídá, zlatá, můžeme se setkat i s příslušnými plemene, jejichž barva se od sněhobílé liší jen nepatrně. Ve výstavním kruhu pak spolu běhají psi od světloune krémové, přes lehce zlatou až po tmavě zlatou barvu, což je jistě krásná podívaná, a navíc každý budoucí majitel si může z této škály vybrat právě tu barvu, která mu vyhovuje.

Jsou schopni rozveselit starší lidi svými rozvernými kousky s balonky nebo třeba tím, co všechno jsou ochotni udělat pro kousiček piškoty. Stejně tak jsou ale schopni trpělivě snášet ne vždy zrovna šetrné, i když dobře míněné zacházení od postižených dětí.

A retrívřa můžete samozřejmě spatřit také jako úspěšného psa záchranářského.

### Sportovec

Sportovně založený majitel zlatého retrívřa si také přijde na své. Klidně může cvičit se zlatákem agility a jim podobné činnosti. V rychlosti nebude jeho svěřenec